
 

PTA活動に関するアンケート集計結果 

 

令和６年３月２７日（水） 

川津小 PTA情報部 

 令和 6年 2月 19日から 23日まで、PTA会員の皆様を対象にアンケートを実施しました。 

皆様の積極的なご協力のおかげで 169通のご回答を頂くことが出来ました。 

集計結果について詳細を報告致します。 

 なお学校に対するご意見等につきましては、全て学校の方へお伝えいたしました。学校から

は来年度に向けた検討事項とする旨の回答がありましたので、ご報告いたします。 

 

１．回答頂いた方（全回答数 169件）                           

 

【性    別】女性が 141件（83％）、男性が 28件（17％）でした。 

【年    齢】31-40歳、41-50歳がそれぞれ 37％、54％と、両世代で約 9割を占めました。 

【立    場】保護者が 163件（97％）、教員が 4件（3％）でした。 

 

 【性別】        【年齢】         【立場】 

    

                      
 

 

２．PTA活動の重要性・満足度                            

          【PTAの果たす役割の重要性について】（全回答数 169件） 

 



 

昨年度同様に、PTA の役割に関する重要度についての考え方については、「子どもの教育環

境の整備」や「学校と家庭の連携」について重要と考える方が特に多いことが分かりました。 

一方、久し振りにコロナ禍での制限がなくなり様々な活動が復活する中、「PTA 組織自体に

ついて」、「保護者の意見集約機関」、「学習及び研修」、「親同士の連携」の項目では、全

体的に重要と考える割合（大変重要と少し重要の合計）は各項目で低調であり、まだコロナ禍

前の水準には戻っていない状態です。 

             【PTA活動についての満足度】（全回答数 169件） 

 

 

 コロナ禍での制限がなくなり様々な活動が復活する中、全ての項目において、昨年度と比べ

て満足（大変満足と少し満足の合計）の回答率は、微増ではあるものの上昇となっています。 

 

３．各 PTA活動の認知度                                                                                            

             【PTA活動の認知度】（全回答数 169件） 

 

 各 PTA 活動の認知度の傾向は前年度同様で、各種イベントについてはよく知られている一

方で、ホームページやフェイスブックは低い傾向がありました。 

「よく知っている」と「知っている」を合わせた割合はファミリーフェスタが最も多く、 

親子活動や PTA総会、広報誌らくざんが続く結果となりました。 



 

４．PTA講演会で聞きたいテーマ                                  

                                                  

 

 昨年度に引き続き「教育育児」についてが 6割弱で選択されていました。また、昨年 3割弱

の「防災安全」については 2割に減少しました。「郷土」についても例年 10％台ですが今年も

ほぼ同等の割合を占めていました。 

その他の少数意見としては、性教育、SNS、いじめ問題についてなどがあがりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

５．アフターコロナでの学校や家庭生活での変化などあれば 

 

● メディアへの依存傾向について 

○ 休日も家にいる事、ネット環境の時間が増えた。 

○ メディアの接触が増えてしまった。 

 

● 衛生意識の強化について 

○ マスクを恥ずかしいと言って外さないので、感染症が流行っていない時はマスク

を外してみんなの顔を見せてちゃんと話そう笑おうと、大切だと児童に積極的に

伝えて教えていただきたい。 

○ マスク着用。 

○ マスクの外せない児童がいることは問題だと思う。 

 

● 子どもの変化について 

○ 精神年齢的に少し幼い子どもが増えたように思う。 

○ 不登校が増えた。 

○ 自由に遊べるようになった。 

 

 

● 外出・行事について 

○ 公園等、外へ遊びに出かける機会が増えた。 

○ 親子活動など、コロナ前のように出来て良かったです。ただ、感染症対策に関し

て、意識が過敏になっていることに、我ながら疲れます。 

○ 不特定多数の人が集まるイベントには行かなくなった。 

○ 親子活動が実施できてよかったと思います。 

○ 学校以外のイベントの参加が行きやすくなった。 

○ 親参加の学校行事が増えて負担が増えた。 

○ 放課後や休日に友達と一緒に遊ぶ機会が増えた。楽しそうで何より。 

○ 大会や、行事の復活がありよかった。 

○ イベントへの参加が気軽になった。 

○ 集まり等は少し増えたがそこまで変化はないように感じる。 

 

● その他の意見 

○ 気持ちが明るくなった。 

 

  



 

６．生活や教育上での困りごと（自由記述）  

 

学校生活 ✔ タブレットの持ち帰りでランドセル

がパンパンになり、ノート等持ち帰

りを減らしてほしい。特に月曜日は

荷物が多いので入らない。 

✔ 子供と先生や他の子供との接し方の

アドバイスの仕方が今の時代と私達

が生徒だった時と違うからどちらが

正しいかわからない。 

✔ 家で学校の話しをほとんどしない、

また、親も参観日以外で学校に行く

機会がないので学校での様子が分か

りません。 

✔ 感染症（インフルエンザやコロナ

等）の流行等で各クラスの運営は大

変だと思いますが、先生方はとても

よくやっていらっしゃると思いま

す。 

 

学習 ✔ タブレットの不具合がよくある。 

✔ タブレットパソコンの画像管理等の

依頼があったが全く把握できていな

い。本人に任せている。 

✔ 学力低下。 

✔ 月金の荷物がおおすぎる。置き勉さ

せてほしい。 

学校へ

の要望 

✔ 学校という場所がわが子にとっては

居心地の良いものではなく、不登校

問題については全力をあげて取り組

むべき。 

✔ 我が子ではないですが、クラスでの

いじめの状況を耳にして心を痛めて

おります。自分がされたら嫌なこと

をクラスメイトに平気でする現状に

悲しい気持ちが止みません。学校に

全てを任すのではなくて、各家庭で

の普段からの話し合いとかコミュニ

ケーションが足りないような気もし

ます。子供の学習面だけでなく心の

面を保護者がもっと関心をもつべき

かと感じています。 

✔ 登校班下校班での集団行動が出来な

い児童が居ます。安全に登下校する

ことが大切だと思いますのでそちら

の方の子供達への周知を徹底して頂

きたいです。 

生活習慣 ✔ YouTubeで教育上良くないようなグ

レーゾーンの動画を見ているのでは

ないかと心配している。 

✔ ゲームのやりすぎ。 

✔ SNSとの関わり方や使用時間につい

て。 

✔ メディアの管理。 

✔ 仕事と育児の両立。子どもとの時間

がない。 

✔ 反抗期。 

✔ 学校から帰ったら、すぐ YouTubeを

見ることが楽しみになっているよう

です。習い事をさせても、本を読む

ように言っても、変わりません。 

✔ 帰宅後ゲームや YouTubeばかりにな

ってしまう、遊び場が近くにない、4

～6年生の預かり先がない（特に長期

休み困る）。 

✔ 遊び場がない、周りの保護者が学校

や PTA活動に関心がない。 

 



 

７．PTA活動に関連して執行部や学校への意見やコメント（自由記述）          

PTA活動 ✔ 活動を委託してほしい。そんなに PTA活動は必要ないと思います。 

✔ PTA活動について、わからないときに質問できる連絡先があると助かります。 

✔ PTA活動を自由参加にして、役員選出もクジ等による『強制』をなくして欲し

い。 

✔ 子どもの為に活動して頂き、とても感謝しています。 

✔ できるだけ先生と保護者の負担がないような活動にしたい。極論を言えば活動を

なくすなど。 

✔ PTAについては報道等でも色々言われていますが、個人的にはとてもありがたい 

組織です。特に忙しい中、様々な行事の企画～運営をされている執行部の皆様 

には頭が下がる思いです。強制加入をなくして欲しいという声をよく聞きます

が、もしそうなった時、加入されている世帯と非加入の世帯の負担感であったり 

公平感をどういったところで折り合いをつけていくかだと思います。 

このアンケートにも色々なことを書かれる方がいらっしゃると思いますが、 

「言うは易く行うは難し」で、どこかの評論家のようにたた文句を言うだけで 

なく実際の行動で示すことのできる、他人任せではない主体性を持った保護者を 

増やしていけるそんな川津小 PTAであって欲しいです‼ 

✔ いつも子供達のために考えてくださりありがとうございます。 

✔ イベントなど楽しい活動があれば参加したいので、ぜひ続けて欲しい。 

✔ 共働きの家庭が多い中、役員などはもう少し保護者の負担を減らして欲しい。 

✔ 川津小奨学会としての会費があると知りました。こちら地区で地区委員が各家庭

を回って集めてるとのことですが、負担が大きすぎるのではないでしょうか。 

簡単に言えば、地区の寄付を集めて回るようですが、これを地区のいち保護者に

任せるのは負担が大きすぎると思います。寄付は善意からの物で保護者が集めて

回るというのは違うのではと思います。 

✔ いつもありがとうございます。 

✔ 特に無し 

✔ 執行部の皆さん、今年度も色々な企画をしていただきありがとうございました。 

✔ PTA活動についてのアンケート項目ですがはっきり言ってどういった活動してい

るのかわからないので評価できません！ 

✔ 毎年、ファミリーフェスタ等、イベントに力を入れていただき、子供達を楽しま

せてあげたいという気持ちがすごく伝わる、楽しい活動をありがとうございま

す。大変感謝しています。 

✔ お忙しい中、動いていただき感謝です。 

✔ PTA活動全体の慣例を見直して欲しい。 

年度末のお祝い活動や学年親子活動の必要性を感じない。 

子ども社長の取り組みは PTAとして行うべきものなのか。 

そもそも加入・非加入を選択できるようにして欲しい。 

毎年上記のような意見が出ていると思うが、どのように受け止められ、話し合わ

れているのか見えてこない。 

✔ 夏休みの子供の居場所企画等、お忙しい中子供達のために時間を割いて、動いて

下さり本当に感謝しております。いつもありがとうございます。 

✔ 朝の立ち当番について、以前ご相談させていただいたこともありますが、保育園

に行っている下の兄弟がおり、主人は朝早くに仕事に出るので朝は大人 1人しか

おりません。その中での立ち当番は正直厳しいです。車を停めるところもなく、

徒歩で子供を連れて横断歩道があるところまで行き、子供を見ながら小学生の登



 

校を見守るのは大変です。今の地区委員さんには状況をお話ししてご理解いただ

いておりますが、下の兄弟がいる、朝子供を見れる人がいない場合は免除してい

ただける期間を設けるなどの規定があれば、みなさんに誤解を与えることなくご

理解をいただけるのではないかと思いました。 

✔ この一年無事に子どもが過ごせたのも、執行部の皆様のおかげだと思っておりま

す。ありがとうございました。 

✔ お疲れさまです。 

✔ せっかく PTAがあるのだから保護者と先生とが連携して子供たちのためにできる

ことを、もっと議論できる場があるといいです。 

✔ 予定は年間で知らせておいてほしい、急に仕事を休めないので。年間行事表に載

っていないものは 2ヶ月前には日程だけでも知りたい。 

✔ 物価高もあり、PTA活動費をもう少し下げていただくことは出来ないかというこ

と。松江は全国平均から見て高いというような情報をネットで見たので（正誤は

不明）気になりました。不要なことは減らして、各家庭からの徴収が少しでも減

るとありがたいのではないかと考えます。物価高というのは PTAの予算の面から

も厳しい面もありそうですが…。 

学校 ✔ 学校の対応は、岩成校長先生に代わってから、とっても良くなった気がします。

担任の先生や学校への相談時、過去一番の丁寧さや親身な対応でした。我が家は

一番下の子が卒業となります。本当に感謝です。 

✔ お便り等をペーパーレスにして欲しい。全てスクールメールで添付していただけ

ると嬉しいです。 

✔ 校長先生の姿があまり見られなかった。 

✔ この一年無事に子どもが過ごせたのも、先生方の皆様のおかげだと思っておりま

す。ありがとうございました。 

✔ 懇談会の参加率をあげて、横のつながりを広げた方がいい。校門周りのフェンス 

が錆びている上に、破られたような大きな穴が開いており、安全管理上不安が 

ある。見た目も美しくない。ツル植物も刈った方がよい。庭木の剪定を含めて。 

その他 ✔ 下校時の車のマナーが悪く、あおり行為、また子どもたちに当たりそうな場面を

見かけます。 

 

①正門からまっすぐ幼稚園側を歩いて帰るよう線が引かれているものの、年数が 

経って、ほぼ消えてしまっているので、自転車用道路のように緑色など面で 

 塗る等の工夫ができないでしょうか？ 

②正門前スペースの駐車禁止スペースも同様、ラインを引き直していただきたい 

 です。線が消えてしまっていて、分からず駐車されることがあり、出入りする 

 車が滞る原因になっていることがあります。 

③校内駐車場、縦列駐車の区画ラインを引くことは難しいでしょうか？ 

 無駄なスペースで駐車台数が減っているように感じます。 

 思いやり駐車場や、放デイさん等に優先スペースがあると尚良いと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【参考】過去のアンケート結果 

平成２９年度 ・ 平成３０年度 ・ 令和元年度 ・ 令和２年度 ・ 令和３年度 

 

 

 

 

             

 

令和４年度 

 
 

http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2019_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2020_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2021_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2022_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2023_enquete_results.pdf

